
Szavazási és feliratkozási útmutató a 
szövetségi választásokra

Miért kell feliratkoznom,  
hogy szavazhassak:
A szavazás egy előjog amikor demokráciában élünk, - ez a jog 
biztosítja, hogy szavam lehessen amikor az ország vezetőit 
megválasztjuk. 

Ausztráliában a voksolást és a választópolgárok listájára való 
feliratkozást törvény teszi kötelezővé. De főleg azért fontos a 
szavazás, mert ezzel tudom meghatározni, hogy ki képviseljem 
engem a szövetségi parlamentben.

Amikor feliratkozom, a nevemet felveszik a szövetségi 
választópolgárok jegyzékébe, erre a listára jegyzik fel a 
szavazásra jogosult állampolgárok neveit.

Minden 18 éven felüli ausztrál állampolgár köteles a 
választópolgárok jegyzékére feliratkozni és szavazni.

Feliratkozni már 17 éves korban lehet, ezzel biztosítom, hogy a 
választópolgárok listáján rajta vagyok és szavazhatok amikor a 
18 évet betöltöttem.

A választópolgárok jegyzékét a választás kiírása után röviddel 
zárják le és ha ekkor nem vagyok a listán nem szavazhatok. 
A lista lezárására különböző időpontok vannak megszabva a 
szövetségi, állami/tartományi és önkormányzati választások 
esetében. Ezért fontos, hogy mielőbb feliratkozzak és a nevem 
a listán szerepeljen, hogy bármelyik választáson voksolhassak.

Miként lehet feliratkozni?
Egyszerűen kitöltöm a feliratkozási űrlapot, bemutatom a 
személyemet igazoló okmányt (ha van vezetési jogosítványom 
ez is megfelel) és a nevemet felveszik a polgárok jegyzékébe, 
ha nincs vezetési jogosítványom, az űrlapon megtalálom 
milyen más személyazonosító okmányt használhatok.

Csak egy űrlapot kell kitöltenem, hogy a nevem rákerüljön, 
a szövetségi, állami/területi és legtöbb önkormányzati 
választólistára. 

A jelentkezés után pár héten belül megkapom az értesítést, 
hogy a nevemet bejegyezték.

Hol kaphatok feliratkozási űrlapot:
n	 Letölthetem az internetről cim: www.aec.gov.au

n	 Australia Post hivatalok

n	 bármelyik Australian Electoral Commission (AEC) 
hivatalban

n	 Adóhivatali helységek

n	 Centrelink ügyfél központok

n	 Medicare irodák

n	 egyes vidéki tranzakciós központban 

Miként tudom biztosítani, hogy a 
nevem mindig a listán maradjon:
Valahányszor címet, vagy nevet változtatok, a címváltoztatás 
lehet helyben, vagy amikor más államba költözök, új űrlapot 
kell kitöltsek. Ezáltal az új nevet, vagy címet beírják a megfelelő 
jegyzékbe és a régi adataimat törlik. 

Ha nem intézkedem, hogy minden változást bejelentsek a 
felülvizsgálat során a nevemet esetleg törlik a jegyzékből és 
elveszítem a voksolási jogomat.

Ha nem találom a levelet amiben at AEC megerősíti a 
felvételemet, a bejegyzést ellenőrizhetem az AEC honlapján, 
vagy felhívhatom a 13 23 26 telefonszámot.

Mi történik, ha külföldön tartózkodom?
Ha Ausztrálián kívül tartózkodom nem vagyok köteles 
feliratkozni és szavazni. Ha nem szeretném, hogy a nevem 
esetleg lekerüljön a választópolgárok jegyzékéről, mielőtt 
külföldre utazom szabadságra, vagy hosszabb időre tanácsos 
felhívni az AEC hivatalt és tudatni velük.

www.aec.gov.au

HUNGARIAN



Mi van olyan esetben, ha a címemet 
titkosítani szeretném?
Ha okom van attól tartani, hogy a címem közzététele 
a jegyzékben önmagam vagy a családom biztonságát 
veszélyeztetné, kérvényezhetem, hogy mint hallgatag szavazó 
kerüljek a listára.

Kérvényező űrlapot és a további felvilágosítást kaphatok az 
AEC honlapján vagy a 13 23 26 telefonszámon.

Mikor és hol kell szavazni?
A szövetségi választásokat mindig szombati napon tartják. 
Szavazni reggel 8 és este 6 óra között lehet a kijelölt szavazó 
helységekben. A szavazás módja attól függ, hogy a választás 
napján hol tartózkodom.

Ha a saját választókerületemben tartózkodom, a kerületen 
belül bármelyik választóhelyiségben szavazhatok.  
A választóhelyiségek címét a választás előtti pénteken teszik 
közzé az EAC honlapján és a napi sajtóban.

Ha a választási napon nem a saját választókerületemben,  
de az államon/tartományon belül tartózkodom, mint 
távollévő szavazó bármelyik szavazóhelyiségben voksolhatok.

Ha a választási napon nem a saját államomban/
tartományomban tartózkodom, a szavazatomat külön 
államok közötti szavazóhelyiségben adhatom le. A külön 
szavazóhelységek címét a választások idején hirdetésekben 
adják közzé. Másik szavazási módszer amikor a szavazatomat 
korábban, mielőtt elmegyek leadom, vagy kérhetem, hogy a 
szavazócédulát a címemre kiküldjék.

A választás napján nem tudok voksolni, jogosult lehetek, 
hogy a szavazatomat egy korai szavazóhelyen adjam le vagy 
kérhetem, hogy azt postán küldjem be. Ha a szavazócédula 
kiküldését kérvényezem, ezt csak azután tudják kiküldeni 
miután a jelöltek listáját véglegesítik.

A különböző szavazási módszerekkel kapcsolatos 
felvilágosítást az AEC honlapon találom meg.

Hogyan kell szavazni?
Szövetségi választások alkalmából általában két 
szavazócédulát kapunk. A zöld színű az alsóházi képviselőkre 
szól, a fehér a felsőházra ill. szenátusra.

A zöld szavazócédulán minden kockát meg kell számozni,  
a tetszésünk szerinti sorrendben.

A fehér szavazócédulán két szavazási módszer közül 
választhatunk. A fekete vonal felett az általunk kiválasztott párt 
vagy csoport neve melletti kockába beírhatjuk az ‘1’ számot, 
vagy a fekete vonal alatti minden kockába kell egy számot 
beírni, a tetszésünk szerinti sorrendben.

Ha a voksolásról, a szavazatok megszámolásáról és általában 
a választások lebonyolításáról többet szeretnénk tudni, 
látogassuk meg az AEC honlapját. (A honlapnak van egy linkje 
ahol gyakorolhatom a voksolást).

Ha a szavazócédulát nem töltöm ki helyesen, a szavazatom 
érvénytelen.

Kire szavazok?
Honatyákra szavazok akik Canberrában, az Ausztrál szövetségi 
parlamentben képviselnek.

A parlament a kormány központja, ahol a törvényeket és 
egyéb határozatokat hozzák meg olyan kérdésekben ami 
minden polgárt érint.

A szövetségi választások alkalmából azokat az országgyűlési 
képviselőket választom meg akik a szövetségi parlament két 
országgyűlésében az alsóházban és a szenátusban engem 
képviselnek. 

Ausztráliában az Alsóház 150 választókerületre van felosztva. 
Minden választókerületben egy országgyűlési képviselőt 
választanak meg. Itt egy személyre szavazok, aki az én 
választókerületemet fogja képviseli.

A Szenátus esetében minden államban 12 szenátort választunk 
meg, a tartományok (NT és ACT) két-két szenátort választ.  
A szenátorok esetében több személyre szavazok, akik az egész 
államot képviselik a Szenátusban.

Tolmács Szolgálat
Választópolgárok akik hallás, vagy beszéd károsultak 
hívhatják a National Relay Service szolgálatát. TTY ügyfelek 
hívják a 133 677 telefonszámot és kérjék az átkapcsolást a  
13 23 26 telefonszámra. Speak and Listen ügyfelek hívhatják 
a 1300 555 727 telefonszámot és kérjék az átkapcsolást a  
13 23 26 telefonszámra.

Internet relé ügyfelek hívják az NRS szolgálatot és kérjék az 
átkapcsolást a 13 23 26 telefonszámra.

Ha más nyelven szeretne felvilágosítást kapni hívja az alábbi 
telefonszámot 

Magyar nyelven	 1300 720 153

Az Australian Electoral Commission (AEC) szervezi a szövetségi 
választásokat és referendumokat, tartja fent a választópolgárok 
jegyzékét és teszi közzé a különböző szavazással/választással 
kapcsolatos tudnivalókat.

www.aec.gov.au
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